

TA改变了我

学党史 守初心 开新局

征文

小村变奏

◎王建华(河南平顶山)

◎赵楠楠(河南平顶山)

记忆随着岁月的回放,定格在我出生并伴我成长的老街——叶县明清一条街。童年最早的记忆起始于老街,直到现在我依旧喜欢漫步老街,他像一位睿智和善的老人,始终以儿时的温度迎接我。

老街的街道并不宽敞,以衙门口为中心,纵横延伸出两条道路,道路两旁是清一色的明清仿古式建筑,叶县县衙就坐落于衙门口的东北角,古朴的建筑和优雅的环境凝聚了浓厚的文化气息。衙门口很小,但能把周遭的一切都牵动起来,集聚了整条街巷的烟火,也镌刻了我幼时大部分的留恋。

县衙门口是我上学的必经之地,小学一年级时,那里马路中间的标语中赫然印有1999四个大字,每每路过,我都要驻足凝视。1999年我六岁,标语中其他文字还不认识,只认得这四个数字,却不知道它背后的含义。为什么大马路上标语要写着1999呢?心里揣着这个问题好久,直到有一天实在是好奇,就问了老师。老师告诉我,那是澳门回归祖国的时间。这个1999让我第一次对“国家”产生了概念,并且一直刻在我的脑海里挥之不去。一个六岁的孩子已经会写“国家”两个字了,但要说到国家有多么深厚的感情和牵绊,那倒真说不上来。中国有多大?在世界的哪个角落?有什么样的历史?这一切都需要年幼的我慢慢去探索求知。

在老街上来来回回走了好多年,从幼儿园到小学,又从小学到初中,慢慢地,我长大了,脑子里装的知识越来越多,喜欢在课余时间学习历史,喜欢了解中国走过的风风雨雨。当看到中国昌盛

繁荣的片段,自豪感会油然而生;当看到祖国积贫积弱备受欺凌的时候,内心满是忧虑愤怒。一页页翻开初中的历史课本,我看到了1999年澳门回归,我的记忆又被拉回到老街的路口,那个写着1999的路口。隔着岁月,我也能真切地感受到当时国人的欣喜与自豪。从1887年清政府与葡萄牙签订《中葡友好通商条约》,澳门这个游子,经过百余年的在外漂泊,终于在1999年12月20日零时回到了祖国的怀抱。这个1999,是漫漫长路的缩影,记录了历史,也记录了澳门回归的喜悦;这个1999,是中国奋进的足迹,镌刻在马路上,更镌刻在我的心中。

2006年,我搬离了老街,之后很少再回去。但老街的一点一滴一直影响着的人生走向,我也始终带着当年的那份好奇心与求索欲去探寻这个世界,以实际行动践行着“好好学习,天天向上”这八字箴言。2011年,高中毕业的我考上了浙江师范大学,因为叶县县衙大堂前戒石碑上的“公生明”三个大字,从小就有行侠仗义、主持公道梦想的我,果断选择了法学专业,渴望日后能够成为一名法官,像古时的县令一样明察秋毫,定分止争,手持法槌,维护公平正义。

大学四年,在梦想的引领下,我畅游书海,与最新的前沿理论亲密接触;倾听讲座,与著名的专家学者进行零距离对话;“贪婪”地汲取着法律知识,“肆意”地挥霍着青春年华。大学光阴转眼即逝,站在人生路上的第一个岔路口,我的内心并不迷茫,我知道家的方向就是我前进的方向,于是背起行囊,赶赴家乡,开启了我的求职之旅。

但人生路并不是一帆风顺的,与法官职务两次选招擦肩而过后,我考到了临近县的中国人民银行,工作两年后,又在遴选中考到了平顶山市纪委,百转千回,竟成了一名执纪者,能够铲除腐败除恶,守护社会清正,实现了当初的梦想。我格外珍视这份工作,秉持着初心,满怀热忱。面对陌生的工作环境和工作内容,我在干中学,在学中干,细心认真地完成领导交办的每一项工作。接手文字工作时,逐字斟酌,细分条理,确保印发的每一个公文严谨规范。近两年来,参与起草制定政治生态、以案促改等市级制度规范近十件;履职案件审理工作时,深研问题,把握细节,确保每起案件审理结果中都能体现公平公正,实现政治效果、纪法效果和社会效果相统一。因为爱上了纪检监察工作,我用心用情,合理安排,统筹兼顾,加强了党性锻炼,拓展了视野眼光,提高了综合素质,使自己慢慢变得成熟稳重起来。

回到家乡,回到老街上,原来的1999早已不复存在,取而代之的是规范行车的导引线。这个昔日繁华的街头今天更加靓丽多姿,道路更加宽阔,商店更加整洁,前来探古寻今的游客络绎不绝。1999年至2021年,20多年来,老街一边沉淀历史,一边续写未来,悄无声息地向故人诉说着他的改变。亲爱的祖国从风雨里走来,踏过1999,以日新月异的态度向世界展示着他的进步和改变,迈着更加坚毅稳重的步伐,朝着未来前行。而身处新时代,正值好年华的我们更应点亮基因中的爱党爱国爱家热情,焕发血脉中的使命与担当,将小我与大我结合,用赤子之心去发光发热,回馈家乡,报效祖国!

他叫王磊磊,是鲁山县董周乡龚庄村党支部书记,今年36岁。

最近一次联系王磊磊,他正在市里参加成人高考,我有点吃惊,他正值中年,上有老、下有小,孩子上高中,正是劳作、奔忙最辛苦的阶段,还能花费时间、精力读书,实在是需要很大毅力的。

“要补课。”他笑着对我说,“原来读书少,现在工作起来有时感到很吃力,得加油呢。”他爽朗话语里对自己提出的要求是实现工作学习两不误,学业工作双丰收,我听得他出他还是非常有信心的。

龚庄村地处偏僻,交通不便,发展受到很大局限,几十年来变化不大,村级基层组织换届,王磊磊接任了该村党支部书记、村委会主任,面对现实,他觉得这样也挺好,就像在一张白纸上勾画蓝图,没有框框、没有局限,可以尽情挥洒。

通到住户家门口的的水泥路修好了;
建有20吨无塔供水设施的自来水进入各家各户;
带有污水处理功能的下水道接通了;
……………

不要小看这一上一下的水处理,这在农村,也是千年等一回。

村口有一条小河,近些年几近断流,河岸坍塌、杂草丛生、污泥处处、垃圾遍地,村里先是在全村设立了保洁员,设置垃圾箱,要求村民集中处理垃圾,然后开始清理整治河道。

现在站在岸边看过去,用石头砌成的河道、漫水桥、渡槽古朴自然;河水清凌、花木摇曳、白鹅戏水,活泼生动;几簇水草、一片翠竹,几块随意摆放的石头,都幽雅别致、清丽宜人。

王磊磊告诉我,在村子的南边,有一处烈士陵园,当年晋冀鲁豫野战军四纵在这里设立野战医院,一些伤病不治而牺牲的烈士就长眠在这里,他们连名字也没有留下,只知道大部分是河北、陕西人,下一步我们要收集整理这方面的资料,把这里建成一个爱国主义教育基地,激励后人,让每个人在平凡的岗位上努力创造不平凡的业绩,在无限的奋斗中实现有限的人生价值和理想,感恩党,听党话,跟党走。

王磊磊心里时刻装着村子的发展,规划已了然于胸,他指着脚下的路:“这条路马上要扩宽、整修,项目已经批准。”目光看向更远方,“进村的路要扩到八米,正在施工,第二阶段要进行街道两边的整治,就像城市里的小区改造一样。”

王磊磊脸上是淳朴的笑:“以后,我们这里要和现代化的城市一样漂亮美丽。”

我与平顶山银行的不解之缘

那是十多年前的一个秋天,我外出办事,突然下起大雨来。我没带雨具,衣服很快被打湿了,凉飕飕的,加上那天有点发烧,整个人变得少气无力。刚好走到矿工路与开源路交叉口附近的平顶山银行,我不由自主走了进去。当时大厅一位工作人员看见我身上湿漉漉的,马上迎过来让我坐下,然后端来一杯热水让我暖暖身子。休息了一会儿,雨停了,她又把我送出门外,叮嘱我注意别感冒。

这看似是一件小事,但是至今难以忘怀,我也从中体会到平顶山银行的优质服务和细致入微的关怀。当天,我并没有办理业务,但是工作人员仍然为我提供了良好的服务,让我很感动,从此与平顶山银行结下了不

解之缘。后来,无论是存钱取钱,或是兑换零钱、缴纳费用,我都会优先选择平顶山银行。

说起来也奇妙,每一次到平顶山银行,都有种到家的感觉。有一次,我在办理业务时,遇到一位老大爷。他眼睛花了,看不清字,也不知道怎么填写单据,看起来特别着急。旁边的工作人员一边安抚他,让他不要着急,一边细致地指导他填写单据,顺利帮老大爷办好了业务。老大爷对工作人员连连称赞。这样的事情,可能不止一件,但是每次看到这样的情景,都进一步加深了我对平顶山银行的理解和支持,也为我以后继续选择平顶山银行办理业务打下坚实的基础。

如今,街头银行网点林立,服务也整体有提升。我也去过其他银行,但是比较来比较去,还是觉得平顶山银行最值得我信赖,最让我认可。我们客户到银行办理业务时,有时会遇到一些意想不到的问题,但是每次都能够快速、顺利地解决,这些看似是小事,却都是急客户所需。小事不小,细微之处见精神。

如今十多年过去了,往事仍然历历在目。如今,每次到平顶山银行,都感觉很温馨。银行的存款到期了,工作人员会打电话告知我。一个电

话,体现的是对顾客的尊重和理解,体现的是对顾客的关心和支持,也因此吸引来更多的客户到平顶山银行办理业务。

时间在变,平顶山银行的服务也在一步步提升,银行的环境、服务的流程、工作人员的态度也在进一步优化。作为一名老顾客,我一直钟情于平顶山银行,我也相信会有更多的人选择平顶山银行,也祝愿平顶山银行的明天越来越好,希望更多的人与平顶山银行结下不解之缘!

(连天爽)

我与平顶山银行的故事

平顶山银行20周年行庆作品征集大赛作品展示

